

# Épül a közös raktár

Nem kielégítő a kivitelezés üteme  
Az elmaradás megszüntethető

Szeged külső nyugati iparkörzetében 1973 áprilisában kezdtek öt kereskedelmi vállalat raktárának építéséhez. A létesítmény nagyságára jellemző, hogy 20 ezer 800 négyzetméter alapterületű. Irodák és szociális helyiségek 4 ezer 200 négyzetméteret foglalnak el, az odavezető út és térburkolat pedig 17 ezer 800 négyzetméter. A tervezett költség 147 millió forint, amelynek kétharmad része állami támogatás, a többit az építetők adják területük nagysága szerint. A beruházók: Csongrád-Bács megyei Élelmiszer és Vegyiárú Nagykereskedelmi Vállalat, a DELTEX, a Dél-magyarországi RÖVIKÖT Nagykereskedelmi Vállalat, a budapesti Amfóra Üveg- és Porcelán Nagykereskedelmi Vállalat és a debreceni Tiszántúli Cipónagykereskedelmi Vállalat.

A közös raktár építését a 31-es Állami Építőipari Vállalat végzi, több alvállalkozóval együtt. A munkák zöme, mintegy 80 százaléka a 31-es Állami Építőipari Vállalaté. A terv szerint ezt a létesítményt 1975. december 31-én kell átadni rendelkezésnek, annak ellenére, hogy a munkákat 1973-ban néhány hét késéssel kezdték meg. Az építés befejezésének határideje annál is inkább fontos, mert a beruházó vállalatok akkora más, elsősorban üzleti célokra átadják majd jelenlegi raktáraikat Szeged különböző területein.

Az Állami Fejlesztési Bank területi fiókja a munkálatokat finanszírozó Magyar Nemzeti Bank Csongrád megyei igazgatóságával vizsgálatot tartott az építkezésen abból a célból, hogy megnyugtató képet kapjanak a munkák jelenlegi állásáról. Megállapították, hogy sem a raktárépítés, sem a megvalósításhoz szükséges egyéb teendők, tervezői költségvetés, kivitelezői szerződés

egyeztetése, közmű- és útépítés stb. nem haladt előre 1974-ben olyan ütemben, hogy az előző évi késedelmes intézkedések által okozott nehézségek feloldását eredményezték volna.

A múlt év végéig ugyan jelentős munkák készültek el a 31-es Állami Építőipari Vállalat kivitelezésében. Mégis, e vállalat munkájában lemaradást állapítottak meg, amely kihatott a társvállalkozó ALÉP munkájára is. Felvonultatott kapacitását ezért nem tudta megfelelő ütemben kihasználni. Fennáll annak a veszélye is, hogy a késedelem miatt az alvállalkozók munkája össze fog torlódni, amely sem az előrehaladásra, sem a munkák minőségére nem lesz jó hatással. A 31-es Állami Építőipari Vállalat tavaly az év első tíz hónapjában minimális munkásszámmal dolgozott itt, és csak az év utolsó két hónapjában, novemberben és decemberben biztosított nagyobb létszámot, amellyel jelentősen előre lehetett haladni az építkezésben. A jelenlegi munkásszámmal 160 fő, s ennek állandó foglalkoztatása reménytelten kelt arra, hogy a raktár építése a tervezett határidőre elkészüljön.

A vizsgálat idején jelentős lemaradást állapítottak meg a munkálatok előrehaladásában. Végül is az Állami Fejlesztési Bank területi fiókja és a Magyar Nemzeti Bank Csongrád megyei igazgatósága közös ellenőrzése azt summázza: az építkezés befejezését lehet teljesíteni a kitűzött határidőre. Ehhez szükséges valamennyi érdekelt fél segítőkész együttműködése, a felvonultatott kapacitás megtartása és kihasználása, összehangolt tevékenység az alvállalkozókkal. A raktár felépítéséhez kapcsolódik már menet közben az a feladat, hogy az építetők készítsék el az üzemelési technológia terveit. A DELTEX például már elkészítette raktára belső berendezésének tervét, és kész annak költségvetése is. Ugyanez mondható el a Dél-magyarországi RÖVIKÖT-ről is.

A közös nagy raktár határidőre tervezett felépítésével egyúttal biztosítani kell a létesítmény használhatóságát. Akkorra tehát meg kell építeni a külső közműveket és bekötő utakat, mert azok elmaradása nagy költségeket okozna, ha ideiglenes, provizorikus megoldásokat kellene igénybe venni.

L. F.

## Fejlesztik a traktorparkot

A Mezőgazdasági és Élelmiszerügyi Miniszteriumban — a Mezőgazdasági Gépkísérleti Intézet bevonásával — elkészült a mezőgazdasági traktorpark fejlesztési terve. Ez messzemenően figyelem-

be veszi az energiatakarékossági intézkedéseket és a mezőgazdasági termelési rendszerek, valamint a nagyüzemek speciális igényeit. A terv számol azzal, hogy a mezőgazdasági üzemek anyagi eszközeik részét vontatók vásárlására fordítják — gépek és gépi berendezések beszerzésére évente 6,5–7 milliárd forintot költenek.

A traktorok teljesítményének növelését energiagazdálkodási szempontok is indokolják; a gépkísérleti intézet adatai szerint például a 150 lóerős univerzális traktorok alkalmazásával — a jelenlegi, kisebb teljesítményű gépekhez képest — a kukoricánál 15, a búzánál csaknem 20, a cukorrépánál pedig 35–40 százalék üzemanyagot lehet megtakarítani.

## Vendégek Odesszából

Anatolij Sztjepanovics Gluscsak, Odessza területi pártbizottságának agitációs és propagandaosztálya helyettes vezetője és Borisz Fjodorovics Gyernevjanko, a Vecsernyaja Odessza című 'ap főszerkesztője Szegedre érkeztek.

Az odesszai vendégeket tegnap, csütörtökön délelőtt a megyei pártbizottságon fogadta dr. Koncz János, a megyei pártbizottság agitációs és propagandaosztályának vezetője, s tájékoztatott a megye életéről. A Sz. Gluscsak ismertette az odesszai terület dolgozóinak kommunista építőkörét. A továbbiakban gondolatokat cseréltek a sajtómunkárol.

Tegnap délután a vendégek a szegedi Sajtóházat keresték fel. Itt a Csongrád megyei Hírlap és a Dél-magyarország szerkesztője, valamint a Csongrád megyei Lapkiadó Vállalat vezetőivel folytattak tapaszlatcserét a sajtómunkárol, és a kiadóhivatali tevékenységről.

Az Odessza területéről Csongrád testvérmegyéjéből érkezett A. Sz. Gluscsak és B. F. Gyernevjanko egyhetes itt-tartózkodása során — a Csongrád megyei Hírlap és a Dél-magyarország vendégként — ismerkedik a megye dolgozóinak munkájával életével.

## Akkor szólhatunk elemzően, ha sokoldalúan ismerjük a valóságot

Befejeződött a felszabadulási tudományos emlékülés

Salgótarjánban befejeződött az MSZMP Központi Bizottságának agitációs és propagandaosztálya által rendezett felszabadulási tudományos emlékülés. A résztvevők — a párt megyei oktatási igazgatóságának vezetői, tanárai, valamint az ideológiai kérdésekkel foglalkozó vezető megyei pártmunkások — a felszabadult Magyarország társadalmi-politikai, gazdasági és kulturális szerkezetében 30 év alatt végbenemű fejlődést elemezték. A háromnapos tanácskozáson öt szekcióban húsz előadás és harminckett korreferátum hangzott el. Ezek

tanúságait, tapasztalatait a csütörtökön megtartott plenáris ülésen Győri Imre, az MSZMP Központi Bizottságának titkára értékelte.

Rámutatott, hogy a tanácskozáson elhangzott előadások és korreferátumok anyaga együttesen értékes adalék a legújabbkori történelmi irodalomhoz, s ugyanakkor hasznos forrás mind a politikai oktatás, mindpedig a mindennapi gyakorlati politikai munka számára. Egyértelműen bebizonyította, hogy

szocialista társadalmunk fejlődése a párt fíradhatatlan irányító, szervezőmunkájának, az MSZMP helyes politikájának, a munkásosztály vezető szerepének, a dolgozó osztályok, rétegek erős szövetségének, a proletár internacionalizmus érvényesülésének köszönhető.

A tanácskozás nagy eredménye volt — hangzott a továbbiakban Győri Imre — az az összhang, amely a politika és a tudomány követelményei között nyilvánult meg. E két tényező egyeztetésének fontosságával, s az ezekkel kapcsolatos szemléleti eltérésekkel és vitákkal a KB titkára közelebbről is foglalkozott. Mint hangsúlyozta: csak akkor vagyunk képesek napjainkról elemző módon szólni, ha a valóságot mélyen, sokoldalúan és átfogóan ismerjük, s ha megvan a politikai problémaérzékenységünk. A torzítások veszélyére figyelmeztetve különösen óvott az „éppen divatos” vagy az uralkodó irányítás befolyásoló erejétől, illetve attól a törekvéstől, hogy mindenáron igazoljuk ezeket. Ilyen módon jellemezhető a rosszul értelmezett „politikusság” — mutatott rá Győri Imre. — Ez tartózkodik napjaink valóságos folyamatainak bemutatásától, mert attól tart, ha feltárja a fejlődés ellentmondá-

sos voltát, pesszimista látásmóddal vádolják.

A valóság ellentmondásainak feltárása pedig alapvető feltétele annak, hogy reális következtetésekre jussunk politikai döntéseinkben.

Pártunknak éppen az a feladata, hogy a valóság komplex ismereteiben hozott politikai döntésekkel segítse elő a naponta születő ellentmondások feloldását, s ezzel a fejlődés zavartalan menetét. A továbbiakban részletesen kifejtette ezt a gondolatot a Központi Bizottság titkára, és hangoztatja: ez a szemléletmód mélysegesen optimista: a maga ellentmondásosságában megragadott valóságból vonja le konstruktív következtetéseket, s miközben egyengeti a fejlődés útját, szilárdan és megingathatatlanul hisz is ebben a fejlődésben. E két tényező — a marxista tudományos elmélet és módszer helyességébe vetett hit, illetve az ezen alapuló valóságérzés — teszi lehetővé, hogy ne rabjai, hanem tudatos

irányítói legyünk a fejlődés menetének.

A politikusság és a tudományosság között nem-hogy ellentmondás volna, de kölcsönösen fel is tételezik egymást

— mutatott rá végül Győri Imre. A konferencián elhangzott előadások is azt tükrözték, hogy mind a politika, mind pedig a tudomány számára csak az lehet hasznos munka, amelynek a valóság tartalma a lehető legteljesebb, s amely beilleszthető a ma emberének anyagi és szellemi életébe. A valóság feltárása, a történelmi elemzés, a következtetések levonása, a tudomány és a politika számára egyaránt fontosak. A politika ugyanis csak azt tudja felhasználni, ami valóságos összefüggésekre épül.

Győri Imre ezután a közelgő XI. pártkongresszussal kapcsolatos időszaki tennivalókkal foglalkozott, majd Géczy János, a Nógrád megyei pártbizottság első titkára mondott zárószót, s ezzel a háromnapos konferencia befejezte munkáját.

## Segítség az alumínium-üzem építéséhez

Brigádvezetők tanácskozása az üntödében

Hamarosan megkezdik az Öntödei Vállalat szegedi gyáregységében az új alumíniumüzem építését, hogy a több mint 200 négyzetméter alapterületű csarnokban minél hamarabb megkezdhesék a termelést. Árvai László, a munka- és üzemszervezési osztály vezetője kérésrel fordult a dolgozókhoz az év első brigádvezetői tanácskozásán. Ismertette az építéssel kapcsolatos nehézségeket és kérte a kollektívák vezetőit, hogy az ideai vállalásukban lehetőség szerint szerepeljenek majd az új üzem létrehozását gyorsító feladatok. Elmondotta, hogy különösen az alapozásnál segíthetnének sokat. Javaslatot tett még, hogy a vállalatok elsősorban a munka megnyitási idejének növelését és minőségének javítását, az újítómozgalom kiszélesítését, a munkafegyelmek megszilárdítását célozzák. Tervezzék társadalmi munkákat, javulást a munkavédelmi előírások betartásában, s oktatáson való részvételt, közös rendezvényeket. Szükség lesz a lelkes munkára. Hiszen idén fél százalékkal kívánja a gyár túlteljesíteni a tervet, így a cél közel 109 millió forint érték előállítás. Közben a selejtemlékek arányát 9,78-ról 9,4 százalékra kívánják csökkenteni.

Élénk viták alakultak ki Árvai László szavai után, amelyek közös jellemzője a tenni akarás volt. Egik brigádvezető úgy gondolta, hogy az alumíniumüzem építése az ottani feladata, de máris jött a helyes ellenvetés, miszerint egy ilyen, több mint egymillió forintos beruházás valamennyi dolgozó ügye. Annál is inkább, mivel az üntöde jövője az alumíniumfeldolgozás. Vitáztak arról is, hogy a brigádon kívül dolgozók besegítése egy-egy társadalmi munkába beleszámíthat-e a kollektíva eredményeibe, vagy sem. Egy felszólaló kérte: vizsgálják meg alaposan az igazolatlan hiányszokásokat, s aszerint mérlegelje rojálak fel munkaszámot a brigádnak. Egyikük uszonnázóhelyiséget kért a melegüzem dolgozó részére, ahol kézmosás után fogyaszthatják el elemzősüjüket, biztató ígéretet kapott.

A felszólalások után Árvai László kérte a brigádok vezetőit, hogy vállalásukat február közepéig tegyék meg. Javasolta, hogy ígéreteik teljesítését minden időben igazoltságuk az illetékesekkel. Például termelési értéket a termelési osztályllyal, társadalmi munkát a munkahelyi vezetőllyel. Naplót adott át mind a 12 kollektívának — most alakul a héjformázók és az alumíniumfeldolgozók brigádja, így lesz egy tucatnyi —, hogy eredményeiket rögzíteni tudják. Végül felhívta a figyelmet további brigádok létrehozására, hiszen jelenleg a dolgozóknak mindössze negyede tartozik valamilyen kollektívához.

## Több acélt termelünk

Dr. Kocsis József kohó- és gépipari miniszterhelyettes csütörtökön sajtótájékoztatón ismertette a vaskohászat, az üntödek és a kovácsoltáru-gyártás helyzetét, problémáit a Magyar Vas- és Acélipari Egyesülés tanácstermében. Elmondta, hogy 1974-ben a nyersacélttermelés elérte a 3 millió 470 ezer tonnát, hengerelt késztermékekből pedig csaknem 2,5 millió tonnát gyártottak. A múlt évi eredmények alapján 1975-ben az acélttermelés országos szinten meghaladja majd a 3,6 millió tonnát.



Az esztergomi Berzeviczky Gergely Közgazdasági Szakközépiskola tanulói az idei tanévben már ügyviteltechnikát is tanulnak. A megyei tanács támogatásával mintegy 2 millió forintért korszerű irodagépeket vásároltak. Az iskola tanulói számítástechnikai alaptudással is megismerkednek.